



Na Međunarodnim danima energetike i investicija tokom dva dana trajanja u Master centru Novosadskog sajma, predstavile su se kompanije i tehnologije u oblasti energetske efikasnosti, obnovljivih izvora energije i zaštite životne sredine, finansijske institucije i organizacije koje finansiraju projekte u ovoj oblasti, lokalne samouprave, agencije, udruženja i u kongresnom i izložbenom delu. Vladimir Grujović, načelnik Gradske uprave za lokalno-ekonomski razvoj Čačka na objašnjava da je ovaj grad bio uključen i u organizaciju ovog događaja i da se predstavio sa kompanijama koje imaju šta da kažu kada je reč o aktuelnim dostignućima iz ove oblasti.

- Grad Čačak je jedna odgovorna sredina kada je reč o energetskej efikasnosti i trošenju energije. Imamo više projekata koje smo radili na ovu temu u samom gradu. Ovde su prisutne i kompanije koje su dale značajne rezultete kako za lokalnu tako i za druge sredine u našoj zemlji. Naš cilj na Međunarodnim danima energetike i investicija je da delujemo dvostruko: da pokažemo ili prikažemo deo kompanije koje se bave ovom temom, a sa druge strane da pokušamo da privučemo investitore koji su možda zainteresovani da prošire svoje aktivnosti i na naš grad, kako bi napravili ili zajedničke investicije ili direktne greenfield investicije u grad Čačak - saopštio je gospodin Grujović. On je dodao da i pored odogovornosti prisutne u ovoj oblasti, u gradu ima dosta prostora za poboljšanje energetske efikasnosti. Pre svega zbog sistema, koji su kao i u ostatku zemlje, postavljeni u mnogo ranijem periodu i postoji problem ozbiljnog tehnološkog zaostatka. Grad je u toku prošle i ove godine izdvojio značajna sredstva za opremanje i zamenu ulične rasvete, čime je postignuta ušteda od nekoliko miliona dinara na godišnjem nivou. Grad je većim delom gasifikovan kako u urbanoj, tako i u jednom delu seoske zone, međutim, predstoji rad na podizanju svesti potrošača o energetskej efikasnosti. S tim u vezi Čačanska banka je učinila značajan korak i programom kreditiranja zamene stolarije sa kamatom od 4% uticala na građane da zamene dotrajale prozore i direktno utiču na uštedu energije, čija je potrošnja u zimskom periodu ogromna.

Da Čačak ide u dobrom pravcu govore sledeći primeri dobre prakse.

- Na 7 objekata javne uprave u Čačku instalirali različite kapacitete, pre svega solarne panele, sa ciljem da u praksi vidimo kakva je primenljivost i isplativost tih tehnologija u gradskim uslovima. Pored toga, u okviru JKP „Gradsko zelenilo“, preduzeća koje se bavi uređenjem zelenih površina u gradu, instalirali smo kotao na biomasu, koji sagoreva sav biootpad sakupljen sa zelenih površina na području grada i služi za zagrevanje objekta.

Što se tiče domaćinstava moram da napomenem da se cena grejanja u Čačku nije menjala poslednje dve godine, a najveći problemi su u energetskej efikasnosti obejkata i sistema

daljinskog grejanja. Prošle godine smo imali veoma ozbiljne investicije na nivou grada gde su zamenjena dva voda, što je već u toku prošle sezone imalo značaja – saopštio je gospodin Vladimir Grujović.